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模拟试题（二） 

  一、单项选择题（本类题共 23小题，每小题 2分，共 46分。每小题备选答案中，只有一个符合

题意的正确答案。错选、不选均不得分。）  

  1.下列法律事实中，属于法律行为的是（ ）。  

  A.李某签发支票  

  B.王某的父亲去世  

  C.张某的孩子出生  

  D.甲地发生地震  

 

2.甲公司财务人员赵某取得一张原始凭证，下列各项中，不属于该原始凭证必须具备的内容的是（ ）。 

  A.填制凭证的日期  

  B.凭证编号  

  C.接受凭证单位的名称  

  D.经办人员的签名或者盖章  

 

  3.某票据的出票日期为“2024年 3月 15日”，其规范写法是（ ）。  

  A.贰零贰肆年零叁月壹拾伍日  

  B.贰零贰肆年叁月壹拾伍日  

  C.贰零贰肆年零叁月拾伍日  

  D.贰零贰肆年叁月拾伍日  

 

  4.甲公司签发了一张收款人为乙公司的转账支票，支票上记载的付款银行名称为甲公司的开户银行 M

银行，乙公司将该支票背书转让给丙公司。下列当事人中，不属于该支票基本当事人的是（ ）。  

  A.乙公司  

  B.甲公司  

  C.丙公司  

  D.M 银行  

 

  5.5 月 20日，甲报社以汇兑方式向李某支付稿费 2000 元。下列情形中，甲报社可以申请撤销汇款的

是（ ）。  

  A.银行已经汇出但李某尚未领取  

  B.银行尚未汇出  

  C.银行已向李某发出收账通知  

  D.李某拒绝领取  

 

  6.2024年 4月甲公司员工吴某已享受带薪年休假 3天，同年 11月吴某又向公司提出补休当年剩余年

休假的申请。已知吴某首次就业即到甲公司工作，累计工作已满 15年，且不存在不能享受当年年休假的
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情形。吴某可享受剩余年休假的天数为（ ）。  

  A.5 天  

  B.12天  

  C.2 天  

  D.7 天  

 

  7.甲公司职工李某非因工负伤入院治疗时，在甲公司工作年限为 4年，其实际工作年限为 12年。李

某应享受的医疗期期间为（ ）。  

  A.9 个月  

  B.6 个月  

  C.3 个月  

  D.12个月  

 

  8.年应税销售额在一定标准以下的纳税人为增值税小规模纳税人。该标准是（ ）。  

  A.50万元  

  B.80万元  

  C.500万元  

  D.1000万元  

 

  9.下列各项中，应按“现代服务———租赁服务”缴纳增值税的是（ ）。  

  A.水路运输的程租业务  

  B.车辆停放服务  

  C.航空运输的湿租业务  

  D.融资性售后回租  

 

  10.甲公司为增值税一般纳税人，2024 年 10月将一批不含增值税的价格为 100万元的服装从 M县的仓

库运送至 N县的门店用于十一促销活动，N县门店于当月将其中 80%的服装以不含增值税 150万元的价格

对外售出，已知，仓库和门店实行统一核算，增值税税率为 13%，则计算甲公司当月应当在 M县缴纳的增

值税税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.100×13%＝13（万元）  

  B.150×13%＝19.5（万元）  

  C.（150－100）×13%＝6.5（万元）  

  D.（150＋100）×13%＝32.5（万元）  

 

  11.甲银行为增值税一般纳税人，2024 年第三季度转让金融商品卖出价为 1060万元，所转让金融商品

买入价为 901万元，上一纳税期转让金融商品出现负差 63.6万元。已知，增值税税率为 6%。计算甲银行

金融商品转让增值税销项税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.1060÷（1＋6%）×6%＝60（万元）  
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  B.（1060－901－63.6）÷（1＋6%）×6%＝5.4（万元）  

  C.（1060－901）×6%＝9.54（万元）  

  D.1060×6%＝63.6（万元）  

 

  12.下列各项中，属于消费税征税范围的是（ ）。  

  A.高尔夫车  

  B.大客车  

  C.沙滩车  

  D.超豪华小汽车  

 

  13.2024年度甲公司发生合理的工资、薪金支出 300万元，发生职工教育经费支出 3万元，上年度未

在税前扣除的职工教育经费支出 22万元。已知职工教育经费支出，不超过工资薪金总额 8%的部分，准予

在计算企业所得税应纳税所得额时扣除；超过部分，准予在以后纳税年度结转扣除。在计算甲公司 2024

年度企业所得税应纳税所得额时，准予扣除的职工教育经费支出为（ ）。  

  A.25万元  

  B.24万元  

  C.3 万元  

  D.46万元  

 

  14.在计算企业所得税应纳税所得额时，可以计提折旧扣除的是（ ）。  

  A.未投入使用的机器设备  

  B.以融资租赁方式租入的固定资产  

  C.已足额提取折旧仍继续使用的固定资产  

  D.单独估价作为固定资产入账的土地  

 

  15.根据企业所得税法律制度的规定，下列行业中，适用研究开发费用税前加计扣除政策的是（ ）。  

  A.房地产业  

  B.餐饮业  

  C.零售业  

  D.医药制造业  

 

  16.下列所得中，属于个人所得税免税项目的是（ ）。  

  A.提前退休取得的一次性补贴  

  B.退休人员从原任职单位取得的补贴  

  C.内部退养的个人在其办理内部退养手续后至法定离退休年龄之间从原任职单位取得的工资、薪金  

  D.按国家统一规定发放的退休工资  

 

  17.赵某 2024 年年初拥有一栋自有住房，房产原值 200万元，3月 31日将其对外出租，租期 1年，每
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月按照市场价格收取不含税租金 1万元。已知从价计征的房产税税率为 1.2%，个人出租住房的房产税税率

为 4%，当地省政府规定计算房产余值的减除比例为 30%。计算 2024年赵某上述房产应缴纳房产税税额的

下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.1×9×4%＝0.36（万元）  

  B.200×（1－30%）×1.2%÷12×3＋1×9×4%＝0.78（万元）  

  C.200×（1－30%）×1.2%÷12×4＋1×8×4%＝0.88（万元）  

  D.200×（1－30%）×1.2%＝1.68（万元）  

 

  18.甲林场为增值税一般纳税人，2022年占用土地中，育林地 150000平方米，林场内森林公园用地

100000 平方米，办公用地 30000平方米。已知城镇土地使用税每平方米年税额为 2元，计算甲林场 2022

年度应缴纳城镇土地使用税税额的下列算式中，正确的是（ ）  

  A.100000×2＝200000（元）  

  B.（150000＋30000）×2＝360000（元）  

  C.30000×2＝60000（元）  

  D.（150000＋100000）×2＝500000（元）  

 

  19.下列情形中，属于土地增值税征税范围的是（ ）。  

  A.王某转让商铺  

  B.甲公司承租仓库  

  C.陈某出租住房  

  D.乙公司抵押厂房  

 

  20.甲公司与乙公司签订买卖合同，商品含增值税的售价 56.5万元，由甲公司负责运输；甲公司与丙

运输公司签订运输合同，合同不含增值税价款 2万元，其中运费 1.5万元，装卸费 0.5万元，增值税 0.165

万元，分别记载。已知，买卖合同、运输合同的印花税税率为 0.3‰，根据印花税法律制度的规定，计算

甲公司应缴纳印花税税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.565000÷（1＋13%）×0.3‰＋15000×0.3‰＝154.5（元）  

  B.565000×0.3‰＋15000×0.3‰＝174（元）  

  C.565000×0.3‰＋21650×0.3‰＝176（元）  

  D.565000×0.3‰＋20000×0.3‰＝175.5（元）  

 

  21.甲企业进口一辆小汽车自用，海关核定的关税计税价格为 72万元，已缴纳关税 10.8万元、消费

税 27.6 万元。甲企业进口该小汽车的车辆购置税计税价格为（ ）。  

  A.82.8万元  

  B.110.4万元  

  C.99.6万元  

  D.72万元  
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  22.根据税收征收管理法律制度的规定，从事生产、经营的纳税人应当自领取营业执照或者发生纳税

义务之日起一定期限内，按照国家有关规定设置账簿。该期限是（ ）。  

  A.20日  

  B.15日  

  C.60日  

  D.30日  

 

  23.邹某因税收违法行为被 M市 L县税务局处以罚款，又因逾期不缴纳罚款被加处罚款，邹某对已处

罚款和加处罚款都不服，欲申请行政复议。下列关于邹某申请行政复议的表述中，正确的是（ ）。  

  A.应当一并向 M市税务局申请行政复议  

  B.应当就罚款决定和加处罚款决定分别向 L县税务局和 M市税务局申请行政复议  

  C.应当就罚款决定和加处罚款决定分别向 M市税务局和 L县税务局申请行政复议  

  D.应当一并向 L县税务局申请行政复议  

 

  二、多项选择题（本类题共 10小题，每小题 2分，共 20分。每小题备选答案中，有两个或两个以上

符合题意的正确答案。请至少选择两个答案，全部选对得满分，少选得相应分值，多选、错选、不选均不

得分。）  

  1.根据刑事法律制度的规定，剥夺政治权利是刑事责任中附加刑的一种，下列各项中，属于具体政治

权利的有（ ）。  

  A.选举权和被选举权  

  B.担任国家机关职务  

  C.担任国有公司、企业的领导职务  

  D.担任事业单位、人民团体的领导职务  

 

  2.下列部门应当依照有关法律、行政法规规定的职责，对有关单位的会计资料实施监督检查，并出具

检查结论的有（ ）。  

  A.财政部门  

  B.审计部门  

  C.税务部门  

  D.金融部门  

 

  3.根据支付结算法律制度的规定，下列关于预算单位零余额账户的使用，表述正确的有（ ）。  

  A.从零余额账户提取现金  

  B.向本单位按账户管理规定保留的相应账户划拨工会经费、住房公积金及提租补贴  

  C.通过零余额账户向下级单位划转资金，为下级单位购买设备  

  D.用于财政直接支付  

 

  4.下列关于保证人在票据或者粘单上未记载“被保证人名称”的说法中，正确的有（ ）。  
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  A.已承兑的票据，承兑人为被保证人  

  B.已承兑的票据，出票人为被保证人  

  C.未承兑的票据，出票人为被保证人  

  D.未承兑的票据，该保证无效  

 

  5.根据劳动合同法律制度的规定，用人单位招用未满 16周岁的未成年人应遵守国家相关规定并保障

其接受义务教育的权利。下列用人单位中，可招用未满 16周岁未成年人的有（ ）。  

  A.文艺单位  

  B.物流配送单位  

  C.体育单位  

  D.餐饮单位  

 

  6.根据增值税法律制度的规定，下列销售行为中，属于兼营行为的有（ ）。  

  A.建筑安装公司提供建筑安装服务的同时销售自产铝合金门窗  

  B.旅游公司在提供旅游服务的同时销售纪念品  

  C.建材商店销售建材，并从事装修、装饰业务  

  D.花店销售鲜花，并承接婚庆服务业务  

 

  7.增值税一般纳税人提供下列应税服务，可以选择使用简易计税方法计税的有（ ）。  

  A.交通运输服务  

  B.电影发行服务  

  C.装卸搬运服务  

  D.收派服务  

 

  8.下列各项中，属于企业所得税纳税人的有（ ）。  

  A.乙合伙企业  

  B.丙股份有限公司  

  C.丁个体工商户  

  D.甲有限责任公司  

 

  9.下列关于企业所得税征收管理的表述中，正确的有（ ）。  

  A.企业所得税按年计征，分月或者分季预缴，年终汇算清缴，多退少补  

  B.企业在一个纳税年度中间开业，使该纳税年度的实际经营不足 12个月的，应当以其实际经营期为 1

个纳税年度  

  C.企业依法清算时，应当以清算期作为 1个纳税年度  

  D.企业在纳税年度中间终止经营活动的，应当自实际经营终止之日起 60日内，向税务机关办理当期

企业所得税汇算清缴  
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  10.下列各项中，可以适用税收强制执行措施的财产有（ ）。  

  A.纳税人价值 4000元的金首饰  

  B.纳税人父亲收藏的古玩字画  

  C.纳税人唯一的住房  

  D.纳税人唯一代步的小汽车  

 

  三、判断题（本类题共 10 小题，每小题 1分，共 10分。请判断每小题的表述是否正确。每小题答题

正确得 1分，错答、不答均不得分，也不扣分。）  

  1.以法的创制方式和表现形式为依据，法可以分为成文法和不成文法。（ ）  

  2.以人民币以外的货币作为记账本位币的单位，编制财务会计报告时应当折算为人民币。（ ）  

  3.在票据丧失后，可以不进行挂失止付，但必须进行公示催告程序，若直接对该票据的承兑人或出票

人提起普通诉讼，法院不予受理。（ ）  

  4.参保人员跨统筹地区就业的，职工基本养老保险关系随本人转移，其缴费年限重新计算。（ ）  

  5.残次品卷烟应当按照同牌号规格正品卷烟的征税类别确定适用税率。（ ）  

  6.居民企业在汇总计算缴纳企业所得税时，其境外营业机构的亏损可以抵减境内营业机构的盈利。（ ）  

  7.纯电动商用车免征车船税。（ ）  

  8.由买方负担的与货物视为一体的容器的费用应当计入进口货物的计税价格。（ ）  

  9.税务机关行使交通邮政检查权时，可以到车站、码头、机场检查旅客自带的行李物品。（ ）  

  10.税务机关应当在作出确定失信主体决定后向当事人送达告知文书，告知其依法享有陈述、申辩的

权利。（ ）  

 

四、不定项选择题（本类题共 12小题，每小题 2分，共 24分。每小题备选答案中，有一个或一个以

上符合题意的正确答案。每小题全部选对得满分，少选得相应分值，多选、错选、不选均不得分。）  

  1.2024年 1月 31日，甲公司录用冯某担任出纳，双方口头约定：劳动合同期限 2年，试用期 2个月，

月工资 4000 元，公司在试用期内可以随时解除劳动合同，试用期满考核合格，月工资提升至 4500 元，如

考核不合格，则延长试用期 1个月。  

  2024年 6月 15日，双方签订书面劳动合同。2024 年 8月 20日，因会计人员赵某离职，甲公司拟将

赵某承担的会计档案保管、收入的核算、费用的核算、稽核工作交接给冯某，冯某交接了其中部分工作。  

  2024年 11月 1日，因甲公司连续 3个月无故拖欠劳动报酬，冯某单方面解除劳动合同并向当地劳动

仲裁机构申请仲裁，要求甲公司赔偿其损失。  

  要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。  

  （1）甲公司与冯某对试用期的下列约定中，符合法律规定的是（ ）。  

  A.试用期 2个月  

  B.试用期工资 4000元  

  C.试用期冯某考核不合格，延长试用期 1个月  

  D.试用期内甲公司可随时解除劳动合同  

 

  （2）赵某交接的下列工作中，冯某不能承担的是（ ）。  
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  A.管理费用账目登记  

  B.会计档案保管  

  C.收入类账目登记  

  D.稽核  

 

  （3）因甲公司无故拖欠劳动报酬，冯某单方面解除劳动合同的方式是（ ）。  

  A.可提前 30日书面通知甲公司而解除  

  B.可提前 3日通知甲公司而解除  

  C.不需要通知甲公司即可解除  

  D.可随时通知甲公司而解除  

 

  （4）冯某申请劳动仲裁要求甲公司支付的下列各项中，符合法律规定的是（ ）。  

  A.未及时签订书面劳动合同的 2倍工资  

  B.拖欠的劳动报酬  

  C.试用期赔偿金  

  D.解除劳动合同的经济补偿  

 

  2.甲公司为增值税一般纳税人，主要从事实木地板的生产和销售业务，2024年 9月有关生产经营情况

如下：  

  （1）向乙公司销售自产 W型实木地板一批，取得不含增值税价款 565000元，另向其收取违约金 50850

元。  

  （2）受托加工 Y型实木地板一批，委托方提供价值 190000元的材料，甲公司收取不含增值税加工费

66500元，甲公司无同类实木地板销售价格，甲公司当月加工完毕该批实木地板，委托方当月提货。  

  （3）将自产不含增值税销售额 50000元的 W型实木地板用于本公司办公楼装修，将自产不含增值税

销售额 10000 元的 W型实木地板用于本公司职工宿舍装修，将自产不含增值税销售额 20000元的 W型实木

地板无偿赠送给股东，将自产不含增值税销售额 3000元的 W型实木地板用于奖励本公司职工。  

  已知：增值税税率 13%，实木地板消费税税率 5%。  

  要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。  

  （1）计算甲公司当月向乙公司销售自产 W型实木地板应缴纳消费税税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.565000÷（1＋13%）×5%＝25000（元）  

  B.（565000＋50850）÷（1＋13%）×5%＝27250（元）  

  C.565000×5%＝28250（元）  

  D.[565000＋50850÷（1＋13%）]×5%＝30500（元）  

 

  （2）计算甲公司受托加工 Y型实木地板应代收代缴消费税税额的下列算式中，正确的（ ）。  

  A.66500×5%＝3325（元）  

  B.（190000＋66500）÷（1－5%）×5%＝13500（元）  

  C.190000÷（1－5%）×5%＝10000（元）  
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  D.（190000＋66500）×5%＝12825（元）  

 

  （3）甲公司下列业务中，应缴纳消费税的是（ ）。  

  A.将自产不含增值税销售额 10000 元的 W型实木地板用于本公司职工宿舍装修  

  B.将自产不含增值税销售额 50000 元的 W型实木地板用于本公司办公楼装修  

  C.将自产不含增值税销售额 20000 元的 W型实木地板无偿赠送给股东  

  D.将自产不含增值税销售额 3000 元的 W型实木地板用于奖励本公司职工  

 

  （4）计算甲公司当月增值税销项税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.（565000＋66500＋10000＋20000＋3000）×13%＝86385（元）  

  B.（565000＋190000＋66500＋50000＋10000＋20000＋3000）×13%＝117585（元）  

  C.[565000＋50850÷（1＋13%）＋66500＋50000＋10000＋20000＋3000]×13%＝98735（元）  

  D.[565000＋50850÷（1＋13%）＋66500＋10000＋20000＋3000]×13%＝92235（元）  

 

  3.中国公民赵某为个体工商户业主，主要从事汽车修理业务。2024 年度有关收支情况如下：  

  （1）取得汽车修理收入 1000000元。  

  （2）发生成本、费用 350000元，其中包括雇员工资 90000 元、赵某本人工资 120000元。  

  （3）赵某的独生女正在读小学，课外辅导班支出 30000 元，为妻子购买轿车支出 100000元。  

  （4）2月从境内公开发行和转让市场购入 W上市公司股票，4月取得该上市公司分配的股息 35000元，

4月将持有的股票全部卖出。  

  （5）8月转让普通住房一套，取得不含税销售收入 800000元，转让时发生合理费用 53000 元；该住

房原值 500000元，系赵某 2012 年 8月购进，为赵某在本地的第二套住房。  

  已知：赵某当年没有综合所得，减除费用 60000元；专项扣除 27000 元；子女教育专项附加扣除标准

为 2000 元/月，由赵某按扣除标准的 100%扣除；转让不动产增值税征收率为 5%；利息、股息、红利所得

及财产转让所得个人所得税税率为 20%。  

  要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。  

  （1）计算赵某 2024年度经营所得个人所得税应纳税所得额时，下列支出中，不得扣除的是（ ）。  

  A.独生女课外辅导班支出 30000元  

  B.为妻子购买轿车支出 100000元  

  C.雇员工资 90000 元  

  D.赵某本人工资 120000元  

 

  （2）计算赵某 2024年度经营所得个人所得税应纳税所得额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.1000000－（350000－120000）－2000×12＝746000（元）  

  B.1000000－（350000－120000）－60000－27000－2000×12＝659000（元）  

  C.1000000－350000－30000－100000＝520000（元）  

  D.1000000－（350000－90000）－60000－27000＝653000（元）  
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  （3）计算赵某 2024年 4月取得股息所得应缴纳个人所得税税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.35000×（1－20%）×20%＝5600（元）  

  B.35000×（1－20%）×50%×20%＝2800（元）  

  C.35000×50%×20%＝3500（元）  

  D.35000×20%＝7000（元）  

 

  （4）计算赵某 2024年 8月转让普通住房应缴纳个人所得税税额的下列算式中，正确的是（ ）。  

  A.（800000－53000）×20%＝149400（元）  

  B.（800000－500000－53000）×20%＝49400（元）  

  C.（800000－500000）×20%＝60000（元）  

  D.800000×20%＝160000（元）  

 

  各章分值分布  

第二套 单选 多选 判断 不定项 合计 得分 得分率 

1.总论 1题 1题 1题 —— 5分     

2.会计法 1题 1题 1题 1/4题 7分     

3.支付结算 3题 2题 1题 —— 11分     

4.劳动合同 2题 1题 1题 3/4题 13分     

5.增值税 5题 2题 1题 1题 23分     

6.所得税 4题 2题 1题 1题 21分     

7.其他税 5题 —— 2题 —— 12分     

8.税收征管 2题 1题 2题 —— 8分     

  单选每题 2分、多选每题 2分（少选，每一个正确选项得 0.5分）、判断题 1分、不定项每小题 2分

（少选，每一个正确选项得 0.5分）  


